
A

1. (5 b.) Rozhodněte, pro která přirozená č́ısla n plat́ı 65 | 4n+1. Své tvrzeńı řádně zd̊uvodněte.

2. (4 b.)

(a) Vypočtěte ϕ(10!) a µ(10!). (2)

(b) Řešte rovnici ϕ(px) = 6px−2 (p prvoč́ıslo, x ∈ N0). (2)

3. (4 b.) Určete největš́ıho společného dělitele č́ısel 291 − 1 a 235 − 1 a určete koeficienty do
př́ıslušné Bezoutovy rovnosti.

4. (4 b.) Řešte kongruenci 744 · x ≡ 318 (mod 810).

5. (3 b.) Určete, jaký zbytek dává č́ıslo 2007! po děleńı prvoč́ıslem 2011.



B

1. (5 b.) Rozhodněte, pro která přirozená č́ısla n plat́ı 35 | 3n+2. Své tvrzeńı řádně zd̊uvodněte.

2. (4 b.)

(a) Podrobně dokažte, že
√

3 je iracionálńı č́ıslo. (2)

(b) Popǐste všechna n ∈ N, pro něž 4 - ϕ(n). (2)

3. (4 b.) Určete největš́ıho společného dělitele č́ısel 345 − 1 a 365 − 1 a určete koeficienty do
př́ıslušné Bezoutovy rovnosti.

4. (4 b.) Řešte kongruenci 447 · x ≡ 375 (mod 486).

5. (3 b.) Určete, jaký zbytek dává č́ıslo 2026! po děleńı prvoč́ıslem 2029.


